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inlimningsuppgifterna adderas till totalpodngen innan betyg séttes.

Jour dr Yulia Yurgens (ankn 3582). Examinator &r Tommy Norberg (ankn 3528 eller
0730 7942 09).

Uppgifter

1. T en viss population forekommer en viss sjukdom med frekvensen 1/20. Da man
testar om en godtyckligt vald individ har denna sjukdom giller att testet visar
positivt resultat (d.v.s indikerar att individen &r sjuk) med sannolikheten 0.9 om
individen &r sjuk och med sannolikheten 0.2 annars. Antag att testet visat positivt
resultat for en godtyckligt vald individ. Vad ar sannolikheten att denna individ
verkligen ar sjuk. (3 p)

2. Antag att du pa nagot sitt kan generera utfall ifran slumpmekanismen X ~ U(0, 1).
Lat z vara ett sadant utfall. Lat y = |5z (|-] betyder heltalsdelen av). Lat Y
beteckna motsvarande stokastiska variabel. Berdkna E[Y] och Var[Y]. (4 p)

3. Konet hos en nyfédd méanniska bestdms av tva kromosomer R och Y. Alla indi-
vider har minst en R-kromosom och alla manliga individer bar pa Y-kromosomen.
Fargblindhet orsakas av en defekt gen pa R-kromosomen och vi betecknar de R-
kromosomer som har denna defekta gen med r. M.a.p fargblindhet ar det darfor tre
mojliga genotyper (kromosompar) fér kvinnor och tva fér méan:

Kvinna Man

RR (normal) RY (normal)
Rr (béarare av anlaget) 7Y (fargblind)
rr (fargblind)

Ett barn drver slumpmassigt en konskromosom fran varje foralder. En normal man
(RY) gifter sig med en kvinna som bér pa anlaget (Rr).

(a) Antag att de far en son. Vad &r sannolikheten att denna son &r firgblind?(1 p)
(b) Antag att paret tillsammans far fem barn. Vad &r sannolikheten att minst tva
av dem ar fiargblinda pojkar? (2 p)

4. En enkel integrerad krets antas ha en exponentialférdelad funktionstid med vante-
vardet 20 000 driftstimmar.
(a) Vad ar sannolikheten att kretsen fungerar i minst 20 000 driftstimmar? (1 p)

(b) Antag att utrustningen den sitter i har korts i 10000 timmar. Bestdm den
betingade sannolikheten att kretsen fungerar i ytterligare minst 20 000 drifts-
timmar? (2 p)

(Viind!)



. Lat (X,Y) ~ UJ[(0,2) x (0,5)]. Harled X:s och Y:s marginaltdtheter samt visa att
X och Y &r oberoende. (4 p)

. Lat utfallet av ett visst experiment vara slumpmaéssigt och bero av en parameter 6.
Antag att man gor n oberoende upprepningar av detta experiment och ska berdkna
en punktsskattning av # med

(a) momentmetoden,

(b) ML-metoden.
Redogor i bada fallen f6r hur man gar tillviga. (4 p)

. Visa att stickprovsvariansen S? &r en vantevérdesriktig skattning av variansen 2.
Héar forutsatts att observationerna ar oberoende, n till antalet och att deras fordel-
ning har éndligt andramoment. (4 p)

. I ett laboratorium gjordes fem vantevardesriktiga matningar av en viss storhet pu.
Man erholl
11.67 12.98 6.99 9.95 9.61

Antag normalfordelade fel.

(a) Punkt- och intervallskatta p. Lat konfidensgraden vara 95%. (4 p)
(b) En viktig forutsittning har ej nidmnts. Vilken? (Ip

Lycka till!



